
 รายงานผลการส ารวจ ความคดิเห็นของประชาชน 
ตามโครงการสายตรวจเทศกจิหว่งใยใสใ่จนกัทอ่งเทีย่ว 

(Segway) 
ส านกัเทศกจิ ประจ าปีงบประมาณ 2567 

1. ความเป็นมา 
  กรุงเทพมหานครไดรั้บการจัดอันดับ ใหเ้ป็นเมอืงสง่เสรมิการ

ท่องเที่ยว ในปี พ.ศ. 2565 จนถงึปัจจุบัน ซึง่นักท่องเที่ยวทั่วโลกชืน่
ชอบ เป็นอันดับ 1 ของประเทศ จากนิตยสาร Destin Asian และรางวัล 
Global Destination Sustainability Index (GDS-Index) ใ น ห ม วด 
Most Improved Award 2022 จ า ก ก า ร ป ร ะ ชุ ม น า น า ช า ติห รื อ 

International Congress and Convention Association ที่ จั ดขึ้น ใน
วันที ่9 พฤศจกิายน 2565 ณ เมอืงคราโคว ประเทศโปแลนด ์ซึง่ปัจจัยที่
จะเป็นแหล่งดึงดูดใหนั้กท่องเที่ยวชาวไทยและชาวต่างชาติ เขา้มา
ท่องเที่ยวในประเทศไทย นอกจากดา้นความสวยงามของสถานที่

ท่องเทีย่ว ศลิปวัฒนธรรม ประเพณี ความเป็นธรรมของราคาสนิคา้และ
การใหบ้ริการแลว้ การดูแลรักษาความปลอดภัย ความมีน ้าใจไมตรี
ช่วยเหลือนักท่องเที่ยวยังเป็นสิง่ที่ใหส้ าคัญประการหนึ่ง ซึง่จะท าให ้
นักท่องเที่ยวไดใ้ชเ้ป็นขอ้มูลการตัดสินใจ ในการเลือกที่จะเขา้มา

ทอ่งเทีย่วในกรุงเทพมหานครเพิม่มากขึน้อยา่งตอ่เนื่อง 
 

2 วตัถุประสงค ์

  2.1 เพื่อส ารวจระดับความรูส้ ึกปลอดภัยและรับฟังความ
คดิเห็นของนักทอ่งเทีย่วทัง้ชาวไทยและชาวตา่งชาต ิ
  2.2 เพื่อน าผลส ารวจความคิดเห็นของนักท่องเที่ยวไป
ปรับปรุงและก าหนดแนวทาง หรอืมาตรการใหม้ปีระสทิธภิาพมากยิง่ขึน้ 

 
3. แบบสอบถาม 
  แบบสอบถามประกอบดว้ย 3 สว่น ดังน้ี 
  3.1 สว่นที ่1 ขอ้มลูทั่วไปของผูต้อบแบบสอบถาม มทีัง้หมด 

7 ค าถาม ประกอบดว้ย เพศ อายุ ปัจจุบันท่านอาศัยอยู่ภูมิล าเนาใด 
จุดประสงค์ของการเดินทางมากรุงเทพในครั้งนี้ คุณมาพักอาศัยใน
กรุงเทพมหานคร เป็นจ านวนกีว่ัน คุณเคยเดนิทางมากรุงเทพมหานคร 
หรอืไม ่และลักษณะการเดนิทาง 

  3.2 ส่วนที่ 2 ค าถามเพื่อส ารวจความคดิเห็น มีทัง้หมด 10 
ขอ้ ประกอบดว้ย ดา้นการใหบ้รกิาร 5 ค าถาม และ ดา้นความปลอดภัย 5 
ค าถาม 
 

4. การด าเนนิการ 



 
 
  เจา้หนา้ทีข่องส านักเทศกจิไดด้ าเนินการส ารวจความคดิเห็น

ของนักทอ่งเทีย่วในพืน้ทีเ่ป้าหมาย 10 แหง่ ประกอบดว้ย 
4.1 สว่นตรวจและบงัคบัการ 1 พืน้ทีด่ าเนนิการ 

 - พระบรมมหาราชวัง สนามหลวง 

 - ถนนขา้วสาร 

 - ถนนพระอาทติย ์

 - คลองโอง่อา่ง 

 

 

 

4.2 สว่นตรวจ -.. 

4.2 สว่นตรวจและบงัคบัการ 2 พืน้ทีด่ าเนนิการ 

 - ตลาดนัดจตจุักร 

 - ถนนเยาวราช 

 - ตลาดนอ้ย 

4.3 สว่นตรวจและบงัคบัการ 3 พืน้ทีด่ าเนนิการ 

  - วัดอรุณราชวรารามราชวรมหาวหิาร 

  - วัดพระเชตพุนวมิลมังคลารามราชวรมหาวหิาร 

  - ทา่มหาราช 

 

 โดยเบือ้งตน้สว่นตรวจและบังคับการ 1 ไดล้งพืน้ทีเ่พือ่เก็บขอ้มลู 

ตัง้แตเ่ดอืนมกราคม ถงึ มนีาคม  2567 (ครัง้ที ่1) และเดอืนพฤษภาคม 
ถงึ กรกฏาคม 2567 (ครัง้ที ่2) แลว้น า ครัง้ที ่1 บวกกับ ครัง้ที ่2 ตอ่มาน า
หาร หาคา่เฉลีย่ แสดงในรูปแบบ 5 ชว่ง ระดับคะแนน (Scale) และใช ้

ทศนยิม 2 ต าแหนง่ กลุม่เป้าหมายทีใ่ชเ้ก็บขอ้มูล คอื นักทอ่งเทีย่วชาว

ไทยและชาวตา่งชาต ิ ของกลุม่ตัวอยา่งหรอืจ านวนแบบสอบถามไม่ต ่า
กวา่ 1000 ชดุ 
 

5. ชว่งระดบัคะแนน การหาระดบัคา่เฉลีย่ 

((W1xX)1)+ (W2xX2)+ (W3xX3)+ (W4xX4)+ (W5xX5))  = 

คา่เฉลีย่รวม 

   N   

 

W1 คือจ านวนผูต้อบแบบสอบถาม

ในระดับมากทีส่ดุ 

X1 คอืค่าระดับความรูส้กึปลอดภัยมาก

ทีส่ดุมคีา่เป็น 5 



 
 

W2 คือจ านวนผูต้อบแบบสอบถาม

ในระดับมาก 
W3 คือจ านวนผูต้อบแบบสอบถาม
ในระดับปานกลาง 
W4 คือจ านวนผูต้อบแบบสอบถาม

ในระดับต ่า 
W5 คือจ านวนผูต้อบแบบสอบถาม
ในระดับต ่าทีส่ดุ 

X2 คอืค่าระดับความรูส้กึปลอดภัยมาก 

มคีา่เป็น 4 
X3 คอืค่าระดับความรูส้กึปลอดภัยปาน
กลางมคีา่เป็น 3 
X4 คอืค่าระดับความรูส้กึปลอดภัยต ่ามี

คา่เป็น 2 
X5 คือค่าระดับความรูส้กึปลอดภัยต ่า
ทีส่ดุมคีา่เป็น 1 

 

N คอื จ านวนผูต้อบแบบสอบถามทัง้หมด โดยก าหนดค่าเฉลีย่ออกเป็น 
5 ระดับ ไดแ้ก ่คา่เฉลีย่ระหวา่ง   4 . 5 1 - 5 . 0 0  หมายถึง 
ความรูส้กึปลอดภัยระดับมากทีส่ดุ 
  3.51-4.50 หมายถงึ ความรูส้กึปลอดภัยระดับมาก 

  2.51-3.50 หมายถงึ ความรูส้กึปลอดภัยระดับปานกลาง 
  1.51-2.50 หมายถงึ ความรูส้กึปลอดภัยระดับต ่า 

1.00-1.50 หมายถงึ ความรูส้กึปลอดภัยระดับต ่าทีส่ดุ 

 

6. วธิกีารส ารวจ 
  ส านักเทศกิจส ารวจความคิดเห็นของนักท่องเที่ยว โดย
วิธีการพบผูต้อบแบบสอบถามที่เป็นกลุ่มเป้าหมายโดยตรง ณ.พื้นที่

เป้าหมาย ซึง่แบบสอบถามทีใ่ชเ้ป็นแบบพมิพ์บนกระดาษ (Printed on 
paper qvesticnnair) ใหผู้ต้อบแบบสอบถามตอบดว้ยตนเอง หรือ
เจ า้หนา้ที่ เทศกิจอ่านที่ละค าถามและบันทึกค าตอบที่ได  ้ จาก
แบบสอบถาม 

 
7. การประมวล -.. 

7. การประมวลผล 
  7.1 การน าเขา้ขอ้มูล ใชเ้จา้หนา้ที่เทศกจิ สังกัดส านักงาน

ตรวจและบังคับการ ลงพืน้ทีเ่ป้าหมาย 10 แหง่ 
  7.2 จ านวนแบบสอบถาม ไดเ้ตรียมจ านวนแบบสอบถาม 
มากกวา่ 50 ชดุ / พืน้ทีเ่ป้าหมาย 1 แหง่ เผือ่กรณีสญูหายหรอืช ารุด 
  7.3 การประมวลผลขอ้มูล ขอ้มูลทีถู่กเก็บน าไปประมวลผล

โดยใชส้ถติ ิขัน้พื้นฐาน คือ ค่าเฉลี่ย จ านวนนับ จ านวนรวม และสถติิ
ประยกุต ์

 
ผลการด าเนนิการ 

………………………………………………… 



 
 
ผลการส ารวจความรูส้กึปลอดภยัของประชาชน 

 

กลุม่เป้าหมาย   นักทอ่งเทีย่วชาวไทย ชาวตา่งชาตแิละ
ประชาชนทั่วไป 

ชว่งระยะเวลาการเก็บขอ้มูล ตัง้แตเ่ดอืนมกราคม ถงึ มนีาคม  2567 (ครัง้
ที ่1)  

ตัง้แตเ่ดอืนพฤษภาคม ถงึ กรกฏาคม 2567 (ครัง้ที ่
2)  

เกณฑใ์นการแปลความหมายคา่เฉลีย่ 

คา่เฉลีย่ ระดบัความรูส้กึปลอดภยั 

4.51-5.00 
3.51-4.50 

2.51-3.50 
1.51-2.50 
1.00-1.50 

มากทีส่ดุ 
มาก 

ปานกลาง 
ต ่า 

ต ่าทีส่ดุ 

  

1 จ านวนผูต้อบแบบส ารวจความรูส้กึปลอดภยัของนกัทอ่งเทีย่ว 
 

ขอ้มูลท ัว่ไป คร ัง้ที ่1 คร ัง้ที ่2 ยอดรวม คา่เฉลีย่ 

1.เพศ 

ชาย 261 303 564 51.51 

หญงิ 268 263 531 48.49 

รวม 529 566 1,095  

2.อาย ุ

ต ่ากวา่ 20 ปี 79 38 117 10.68 

21 - 30 ปี 104 137 241 22.01 

31 - 40 ปี 123 187 310 28.31 

41 - 50 ปี 128 121 249 22.74 

51 – 60 ปี 73 70 143 13.06 

มากกวา่ 60 ปี

ขึน้ไป 

22 
13 

35 
3.20 

รวม 529 566 1,095   
คร ัง้ที ่1 คร ัง้ที ่2 ยอดรวม คา่เฉลีย่ 

3.ปจัจุบนัทา่นอาศยัอยูท่วปีใด 

ภาคเหนือ 11 114 125 11.42 



 
 

ภาคใต ้ 16 137 153 13.97 

ภาคกลาง 58 4 62 5.66 

ภาคตะวันออก 90 72 162 14.79 

ภาคตะวันตก 138 41 179 16.35 

อืน่ๆ.... 

(อังกฤษ) 

112 
103 

215 
19.63 

อืน่ๆ.... (จนี) 104 95 199 18.17 

รวม 529 566 1,095  

4.จุดประสงคข์องการเดนิทางมากรุงเทพมหานครในคร ัง้นี ้

ทอ่งเทีย่ว 253 333 586 53.52 

ตดิตอ่ธรุะ 92 122 214 19.54 

มาเยีย่มญาต ิ 126 104 230 21.00 

อืน่ๆ.... 58 7 65 5.94 

รวม 529 566 1,095  

5.คณุมาพกัอาศยัในกรงุเทพมหานคร เป็นจ านวนกีว่นั 

ต ่ากวา่ 3 วัน 103 143 246 22.47 

3 – 6 วัน 130 172 302 27.58 

7 - 9 วัน  156 188 344 31.42 

10 – 12 วัน 97 43 140 12.79 

มากกวา่ 15 วัน 73 20 93 8.49 

รวม 529 566 1,095  

6.คณุเคยเดนิทางมากรุงเทพมหานคร หรอืไม ่

เคย 269 127 396 39.16 

ไมเ่คย 260 439 699 63.84 

รวม 529 566 1,095  

7.ลกัษณะการเดนิทาง 

เดนิทางมาคน

เดยีว  

113 
153 

266 
24.29 

เดนิทางมากับ

ครอบครัว 

151 
214 

365 
33.33 

เดนิทางมากับ

เพือ่น  

132 
134 

266 
24.29 

เดนิทางมากับ

บรษัิทน าเทีย่ว 
116 60 176 16.07 



 
 

อืน่ๆ.... 17 5 22 2.01 

รวม 529 566 1,095  

 
2. ผลการวเิคราะหข์อ้มูล ..- 

2. ผลการวเิคราะหข์อ้มูลจากตาราง มรีายละเอยีด ดงันี ้
  2.1. เพศ ผูต้อบแบบส ารวจความรูส้กึปลอดภัยของ
นักทอ่งเทีย่ว สว่นใหญ่เป็นเพศชาย จ านวน 564 คน คดิเป็นรอ้ยละ 
51.51 รองลงมาเป็นเพศหญงิ จ านวน 531 คน คดิเป็นรอ้ยละ 48.49 

ตามล าดับ 

 
   

  2.2. อายุ  ผู ต้อบแบบส ารวจความรูส้ ึกปลอดภัยของ

นักท่องเทีย่ว ส่วนใหญ่อายุระหวา่ง   31-40 ปี จ านวน 310 คน คดิเป็น

รอ้ยละ 28.31 รองลงมาคืออายุระหว่าง 41-50 ปี จ านวน 249 คน คดิ

เป็นรอ้ยละ 22.74 อายุระหว่าง 21-30 ปี จ านวน 241 คน คดิเป็นรอ้ยละ 

22.01 อายรุะหวา่ง 51-60 ปี จ านวน 143 คน คดิเป็นรอ้ยละ 13.06 อายุ

ต ่ากวา่ 20 ปี จ านวน 117 คน คดิเป็นรอ้ยละ 10.68 และอายมุากกวา่ 60 

ปีขึน้ไป จ านวน 35 คน คดิเป็นรอ้ยละ 3.20 ตามล าดับ 

ชาย, 51.51, 52%

หญิง, 48.49, 48%

1.เพศ ชาย

หญิง



 
 

 
 2.3. ปัจจุบันทา่นอาศัย ..- 

 2.3. ปัจจุบันท่านอาศัยอยู่ทวีปใด ผูต้อบแบบส ารวจความรูส้กึ
ปลอดภัยของนักท่องเที่ยว ส่วนใหญ่อาศัยอยู่อาศัยอยู่ อื่นๆ.... 
(อังกฤษ) จ านวน 215 คน คดิเป็นรอ้ยละ 19.63 รองลงอาศัยอยู่ อืน่ๆ
.... (จีน) จ านวน 199 คน คดิเป็นรอ้ยละ 18.17 อาศัยอยู่ภาคตะวันตก 

จ านวน 179 คน คดิเป็นรอ้ยละ 16.35 อาศัยอยู่ภาคตะวันออก จ านวน 
162 คน คดิเป็นรอ้ยละ 14.79 อาศัยอยู่ภาคใต ้จ านวน 153 คน คดิเป็น
รอ้ยละ 13.97  อาศัยอยู่ภาคเหนือ จ านวน 125 คน คิดเป็นรอ้ยละ 
11.42 และอาศัยอยู่ภาคกลาง จ านวน 62 คน คิดเป็นรอ้ยละ 5.66 

ตามล าดับ 

 
 

ต ่ากว่า 20 ปี
11%

21 - 30 ปี
22%

31 - 40 ปี
28%

41 - 50 ปี
23%

51 – 60 ปี
13%

มากกว่า 60 ปีขึน้ไป
3%

2.อายุ
ต ่ากวา่ 20 ปี

21 - 30 ปี

31 - 40 ปี

41 - 50 ปี

51 – 60 ปี

ภาคเหนือ
11%

ภาคใต้
14%

ภาคกลาง
6%

ภาคตะวันออก
15%

ภาคตะวันตก
16%

อื่นๆ..อังกฤษ
20%

อื่นๆ..จีน
18%

3.ปัจจุบันท่านอาศัยอยู่ทวีปใด ภาคเหนือ

ภาคใต้

ภาคกลาง

ภาคตะวนัออก

ภาคตะวนัตก

อ่ืนๆ..องักฤษ

อ่ืนๆ..จีน



 
 
  2.4. จุดประสงคข์องการเดนิทางมากรุงเทพมหานครในครัง้นี้ 

ผูต้อบแบบส ารวจความรูส้กึปลอดภัยของนักท่องเทีย่ว ส่วนใหญ่เดนิทาง
มากรุงเทพมหานคร เพือ่ทอ่งเทีย่ว จ านวน 586 คน  คดิเป็นรอ้ยละ 53.52 
รองลงมาคอืเดนิทางมากรุงเทพมหานคร เพื่อมาเยีย่มญาต ิจ านวน 230 
คน คดิเป็นรอ้ยละ 21.00   เดนิทางมากรุงเทพมหานคร เพื่อตดิต่อธุระ 

จ านวน 216 คน คดิเป็นรอ้ยละ 19.54  และเดนิทางมากรุงเทพมหานคร 
เพือ่อืน่..ๆ  จ านวน 65 คน คดิเป็นรอ้ยละ 5.94 ตามล าดับ 

 
 

 2.5. คณุมาพักอาศัย ..-  

  2.5. คุณมาพักอาศัยในกรุงเทพมหานคร เป็นจ านวนกี่วัน 
ผูต้อบแบบส ารวจความรูส้กึปลอดภัยของนักทอ่งเทีย่ว สว่นใหญ่ 7-9 วัน 
จ านวน 344 คน คดิเป็นรอ้ยละ 31.42 รองลงมาคอื 3-6 วัน จ านวน  302 
คน คดิเป็นรอ้ยละ 27.58 ต ่ากว่า 3 วัน จ านวน 246 คดิเป็นรอ้ยละ 22.47 

จ านวน 10-12 วัน จ านวน 140 คน คดิเป็นรอ้ยละ 12.79  และ มากกวา่ 
15 วัน จ านวน 93 คน คดิเป็นรอ้ยละ 8.49 ตามล าดับ 

 

ท่องเที่ยว
53%

ติดต่อธุระ
20%

มาเย่ียมญาติ
21%

อื่นๆ....
6%

4.จุดประสงค์ของการเดินทางมากรุงเทพมหานครในครัง้นี ้ ทอ่งเทีย่ว

ติดต่อธุระ

มาเย่ียมญาติ

อ่ืนๆ....



 
 

 
 

 2.6. คุณเคยเดินทางมากรุงเทพมหานคร หรือไม่ 
ผูต้อบแบบส ารวจความรูส้กึปลอดภัยของนักทอ่งเทีย่ว ส่วนใหญ่ไม่เคย
มากรุงเทพมหานคร จ านวน 699 คน  คดิเป็นรอ้ยละ 63.84รองลงมาคอื
เคยมากรุงเทพมหานคร จ านวน 396 คน คดิเป็นรอ้ยละ 39.16 ตามล าดับ  

 

 
 

2.7. ลักษณะการเดนิทาง ..- 
2.7. ลักษณะการเดินทาง ผูต้อบแบบส ารวจความรูส้ ึก

ปลอดภัยของนักท่องเที่ยว ส่วนใหญ่เดนิทางมากับครอบครัว จ านวน 
365 คน  คดิเป็นรอ้ยละ 33.33 รองลงมาคอืเดนิทางมาคนเดยีว จ านวน 
266 คน คดิเป็นรอ้ยละ 24.29  เดนิทางมากับเพื่อนจ านวน 266 คน คดิ

น้อยกว่า 3 วัน
22%

3 – 6 วัน
27%

7 - 9 วัน 
31%

10 – 12 วัน
12%

มากกว่า 15 วัน
8%

5.คุณมาพกัอาศัยในกรุงเทพมหานคร เป็นจ านวนกี่ครัง้

น้อยกวา่ 3 วนั

3 – 6 วนั

7 - 9 วนั 

10 – 12 วนั

มากกวา่ 15 วนั

เคย, 39.16, 38%

ไม่เคย, 63.84, 62%

6.คุณเคยเดินทางมากรุงเทพมหานคร หรือไม่ เคย

ไม่เคย



 
 
เป็นรอ้ยละ 24.29 เดนิทางมากับบรษัิทน าเทีย่ว จ านวน 176 คน คดิเป็น

รอ้ยละ 16.07 และอืน่ๆ.. จ านวน 22 คน คดิเป็นรอ้ยละ 2.01 ตามล าดับ 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

3. ผลการส ารวจ ..- 
3. ผลการส ารวจความรูส้กึปลอดภยัของนกัทอ่งเทีย่ว 

เดินทางมาคนเดียว 
24%

เดินทางมากับครอบครัว
34%เดินทางมากับเพื่อน 

24%

เดินทางมากับบริษัทน าเที่ยว
16%

อื่นๆ....
2%

7.ลักษณะการเดินทาง

เดินทางมาคนเดียว 

เดินทางมากบัครอบครัว

เดินทางมากบัเพื่อน 

เดินทางมากบับริษัทน าเทีย่ว

อ่ืนๆ....



 
 

ความรูส้กึ

ปลอดภยั
นกัทอ่งเทีย่ว 

ระดบัของความรูส้กึปลอดภยั 

รวม
(N) 

 
คา่เฉลีย่ 

 
มากทีสุ่ด มาก พอใจ ต า่ 

ต า่
ทีสุ่ด 

5 4 3 2 1 

ดา้นการ

ใหบ้รกิาร 
  

1. เจา้หนา้ที่
สามารถตอบ
โต ้สือ่สาร 

ตอบปัญหา
และขอ้สงสัย
ใหก้ับ
นักทอ่งเทีย่ว 

4,080 
(40.80%) 

1,012 
(10.12%) 

78 
(0.78%) 

0 0 1,095 5.17 

2. ใหค้วาม
ชว่ยเหลอื
และแกไ้ข
ปัญหาแก่

นักทอ่งเทีย่ว
ได ้

3,315 
(33.15%) 

1,576 
(15.76%) 

93 
(0.93%) 

14 
(0.14%) 

0 

1,095 

5.00 

3. 
นักทอ่งเทีย่ว

ไดรั้บการ
บรกิารที่
สะดวกและ
รวดเร็ว 

3,360 
(33.60%) 

1,496 
(14.96%) 

135 
(1.35%) 

8 
(0.8%) 

0 

1,095 

5.00 

4. เจา้หนา้ที่
ดแูลเอาใจใส่

และเต็มใจ
ใหบ้รกิาร 

นักทอ่งเทีย่ว 

3,335 

(33.35%) 

1,536 

(15.36%) 

96 

(1.96%) 

20 

(0.20%) 

2 

(0.2%) 

1,095 

4.99 

5. เจา้หนา้ที่
ใหบ้รกิารดว้ย
ความสภุาพ 

เป็นมติร และ
พูดจาไพเราะ 
และ
กระตอืรอืลน้

3,435 
(34.35%) 

1,480 
(14.80%) 

93 
(0.93%) 

14 
(0.14%) 

0 

1,095 

5.02 



 
 

ในการปฏบัิติ

หนา้ทีแ่ละ
ใหบ้รกิาร
นักทอ่งเทีย่ว 

ดา้นความ

ปลอดภยั 
  

1. ทา่นพบ
เห็นเจา้หนา้ที่
สายตรวจ ตัง้

จุดรักษา
ความ
ปลอดภัย 
ตามสถานที่

ทอ่งเทีย่ว 

3,240 
(32.40%) 

1,580 
(15.80%) 

147 
(1.47%) 

2 
(0.2%) 

2 
(0.2%) 

 
1,095 

4.97 

2. เจา้หนา้ที่
ดแูลความ
ปลอดภัย

อยา่ง
เพยีงพอและ
ทั่วถงึ 

3,215 

(32.15%) 

1,640 

(16.40%) 

123 

(1.23%) 

2 

(0.2%) 
0 

1,095 

4.98 

3. ทา่นรูส้กึ

ปลอดภัยใน
ชวีติและ
ทรัพยส์นิ 
ในขณะ

ทอ่งเทีย่ว 

3,400 
(34.00%) 

1,408 
(14.08%) 

180 
(1.80%) 

6 
(0.6%) 

0 

1,095 

4.99 

4. ทา่นมี
ความรูส้กึ 
จากการถกู

เอารัดเอา
เปรยีบในการ
ซือ้สนิคา้ 
จากพ่อคา้ 

แมค่า้ หาบเร่-
แผงลอย ใน
สถานที่
ทอ่งเทีย่ว 

3,590 

(35.90%) 

1,224 

(12.24%) 

189 

(1.89%) 

14 

(0.14%) 

1 

(0.1%) 

1,095 

5.02 



 
 

5. โดยรวม

แลว้ทา่นมี
ความรูส้กึ
ปลอดภัยใน
การทอ่งเทีย่ว 

3,235 
(32.35%) 

1,532 
(15.32%) 

156 
(1.56%) 

22 
(0.22%) 

2 
(0.2%) 

1,095 

4.95 

 
 
 
 

 
4. ผลการวเิคราะห.์.- 

4. ผลการวเิคราะหข์อ้มูลจากตาราง มรีายละเอยีด ดงันี ้
  4.1 ความคดิเห็นของนกัทอ่งเทีย่ว (ดา้นการใหบ้รกิาร) 

   4.1.1 จากผลการส ารวจความรูส้ ึกปลอดภัยของ
นักทอ่งเทีย่ว เจา้หนา้ทีส่ามารถตอบโต ้สือ่สาร ตอบปัญหาและขอ้สงสัย
ใหก้ับนักท่องเที่ยว จ านวน 1,095 คน ส่วนใหญ่มีความรูส้กึปลอดภัย
ระดับมากที่สุด 4,080 คน คดิเป็นรอ้ยละ 40.80 รองลงมามีความรูส้กึ

ปลอดภัยระดับมาก จ านวน 1,012 คน คิดเป็นรอ้ยละ 10.12  และ
ความรูส้ ึกปลอดภัยระดับพอใชจ้ านวน 78 คน คิดเป็นรอ้ยละ 0.78 
ตามล าดับ 

 
 

   4.1.2 จากผลการส ารวจความรูส้ ึกปลอดภัยของ

นักท่องเที่ยว ใหค้วามช่วยเหลือและแกไ้ขปัญหาแก่นักท่องเที่ยวได ้

จ านวน 1,095 คน ส่วนใหญ่มคีวามรูส้กึปลอดภัยระดับมากทีสุ่ด 3,315 

คน คิดเป็นรอ้ยละ 33.15 รองลงมามีความรูส้ ึกปลอดภัยระดับมาก 

จ านวน 1,576 คน คดิเป็นรอ้ยละ 15.76 ความรูส้กึปลอดภัยระดับพอใช ้

มากที่สุด
79%

มาก
20%

ปานกลาง
1%

1. เจ้าหน้าท่ีสามารถตอบโต้ ส่ือสาร ตอบปัญหาและข้อสงสยัให้กบั
นักท่องเท่ียว



 
 
จ านวน 93 คน คดิเป็นรอ้ยละ 0.93 และความรูส้กึปลอดภัยระดับต ่า 

จ านวน 14 คน คดิเป็นรอ้ยละ 0.14  ตามล าดับ 

 
 
   4.1.3 จากผล ...- 

   4.1.3 จากผลการส ารวจความรูส้ ึกปลอดภัยของ
นักท่องเทีย่ว นักท่องเทีย่วไดรั้บการบรกิารทีส่ะดวกและรวดเร็ว จ านวน 
1,095  คน ส่วนใหญ่มคีวามรูส้กึปลอดภัยระดับมากทีสุ่ด 3,360 คน คดิ
เป็นรอ้ยละ 33.60 รองลงมามีความรูส้กึปลอดภัยระดับมาก จ านวน 

1,496 คน คดิเป็นรอ้ยละ 14.96 ความรูส้กึปลอดภัยระดับพอใชจ้ านวน 
135 คน คดิเป็นรอ้ยละ 1.35 และความรูส้กึปลอดภัยระดับต ่า จ านวน 8 
คน คดิเป็นรอ้ยละ 0.08 ตามล าดับ 

 
        

มากที่สุด
66%

มาก
32%

ปานกลาง
2%

ต ่า
0%

2. ให้ความช่วยเหลือและแก้ไขปัญหาแก่นักท่องเท่ียวได้ 

มากที่สุด
67%

มาก
30%

ปานกลาง
3%

น้อย

0%

3. นักท่องเท่ียวได้รบัการบริการท่ีสะดวกและรวดเรว็



 
 
  4.1.4 จากผลการส ารวจความรูส้กึปลอดภัยของนักทอ่งเทีย่ว 

เจา้หนา้ทีดู่แลเอาใจใส่และเต็มใจใหบ้รกิารนักทอ่งเทีย่ว จ านวน  1,095  
คน ส่วนใหญ่มีความรูส้ ึกปลอดภัยระดับมากที่สุด 3,335 คน คิดเป็น      
รอ้ยละ 33.35 รองลงมามคีวามรูส้กึปลอดภัยระดับมาก จ านวน 1,536 คน 
คดิเป็นรอ้ยละ 15.36 ความรูส้กึปลอดภัยระดับพอใชจ้ านวน 196 คน คดิ

เป็นรอ้ยละ 1.96 ความรูส้กึปลอดภัยระดับต ่า จ านวน 20 คน คดิเป็นรอ้ย
ละ 0.20 และความรูส้กึปลอดภัยระดับต ่าทีสุ่ด จ านวน 2 คน คดิเป็นรอ้ย
ละ 0.02 ตามล าดับ 

 
4.1.5 จากผล ...- 

   4.1.5 จากผลการส ารวจความรูส้ ึกปลอดภัยของ 
เจา้หนา้ที่ใหบ้ริการดว้ยความสุภาพ เป็นมิตร และพูดจาไพเราะ และ
กระตอืรอืลน้ในการปฏบัิตหินา้ทีแ่ละใหบ้รกิารนักทอ่งเทีย่ว จ านวน 1,095 
คน ส่วนใหญ่มคีวามรูส้กึปลอดภัยระดับมากทีสุ่ด 3,435 คน คดิเป็น รอ้ย

ละ 34.35 รองลงมามคีวามรูส้กึปลอดภัยระดับมาก จ านวน 1,480 คน คดิ
เป็นรอ้ยละ 14.80  ความรูส้กึปลอดภัยระดับพอใช ้จ านวน 93 คน คดิเป็น
รอ้ยละ 0.93 และความรูส้กึปลอดภัยระดับต ่าจ านวน 14 คน คดิเป็นรอ้ยละ 
0.14 ตามล าดับ 

มากที่สุด
66%

มาก
30%

ปานกลาง
4%

น้อย
0%

น้อยที่สุด
0%

4. เจ้าหน้าท่ีดแูลเอาใจใส่และเตม็ใจให้บริการนักท่องเท่ียว



 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

4.2 ความคดิเห็น ...- 

  4.2  ความคิดเ ห็นของน ักท่องเที่ยว (ด้านความ
ปลอดภยั) 
   4.2.1 จากผลการส ารวจความรูส้ ึกปลอดภัยของ
นักท่องเทีย่ว ท่านพบเห็นเจา้หนา้ที่สายตรวจ ตัง้จุดรักษาความปลอดภัย 

มากที่สุด
68%

มาก
30%

ปานกลาง
2%

น้อย
0%

5. เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความสภุาพ เป็นมิตร และพดูจาไพเราะ 
และกระตือรือล้นในการปฏิบติัหน้าท่ีและให้บริการนักท่องเท่ียว



 
 
ตามสถานทีท่่องเที่ยว จ านวน 1,095  คน ส่วนใหญ่มคีวามรูส้กึปลอดภัย

ระดับมากที่สุด 3,240 คน คิดเป็น รอ้ยละ 32.40 รองลงมามีความรูส้กึ
ปลอดภัยระดับมาก จ านวน 1,580 คน คดิเป็นรอ้ยละ 15.80 ความรูส้กึ
ปลอดภัยระดับพอใชจ้ านวน 147 คน คิดเป็นรอ้ยละ 1.47 ความรูส้ ึก
ปลอดภัยระดับนอ้ยจ านวน 2 คน คิดเป็นรอ้ยละ 0.02 และความรูส้ ึก

ปลอดภัยระดับนอ้ยทีสุ่ดจ านวน 2 คน คดิเป็นรอ้ยละ 0.02 ตามล าดับ 

 
   4.2.2 จากผลการส ารวจความรูส้ ึกปลอดภัยของ
นักท่องเที่ยว เจา้หนา้ที่ดูแลความปลอดภัยอย่างเพียงพอและทั่วถงึ 
จ านวน 1,095  คน ส่วนใหญ่มคีวามรูส้กึปลอดภัยระดับมากทีสุ่ด 3,215 

คน คิดเป็น รอ้ยละ 32.15 รองลงมามีความรูส้ ึกปลอดภัยระดับมาก 
จ านวน 1,640 คน คดิเป็นรอ้ยละ 16.40 ความรูส้กึปลอดภัยระดับพอใช ้

จ านวน 123 คน คดิเป็นรอ้ยละ 1.23 และความรูส้กึปลอดภัยระดับนอ้ย 
จ านวน 2 คน คดิเป็นรอ้ยละ 0.02 ตามล าดับ 

 

มากที่สุด
65%

มาก
32%

ปานกลาง
3%

น้อย
0%

น้อยที่สุด
0%

1. ท่านพบเหน็เจ้าหน้าท่ีสายตรวจ ตัง้จดุรกัษาความปลอดภยั
ตามสถานท่ี ท่องเท่ียว

มากที่สุด
65%

มาก
33%

ปานกลาง
2%

น้อย
0%

2. เจ้าหน้าท่ีดแูลความปลอดภยัอย่างเพียงพอและทัว่ถึง



 
 

 

4.2.3 จากผล ...- 
   4.2.3 จากผลการส ารวจความรูส้ ึกปลอดภัยของ
นักท่องเทีย่ว ท่านรูส้กึปลอดภัยในชวีติและทรัพยส์นิ ในขณะท่องเทีย่ว 
จ านวน 1,095  คน ส่วนใหญ่มคีวามรูส้กึปลอดภัยระดับมากทีสุ่ด 3,400 

คน คิดเป็น รอ้ยละ 34.00 รองลงมามีความรูส้กึปลอดภัยระดับมาก 
จ านวน 1,408 คน คดิเป็นรอ้ยละ 14.08 ความรูส้กึปลอดภัยระดับพอใช ้

จ านวน 180 คน คดิเป็นรอ้ยละ 1.80 และความรูส้กึปลอดภัยระดับนอ้ย 
จ านวน 6 คน คดิเป็นรอ้ยละ 0.06  ตามล าดับ 

 
  

   4.2.4  จากผลการส ารวจความรูส้ ึกปลอดภัยของ
นักท่องเที่ยว ท่านมีความรูส้กึ จากการถูกเอารัดเอาเปรียบในการซื้อ
สนิคา้ จากพ่อคา้ แม่คา้ หาบเร่-แผงลอย ในสถานที่ท่องเที่ยวจ านวน 

1,095  คน ส่วนใหญ่มคีวามรูส้กึปลอดภัยระดับมากทีสุ่ด 3,590 คน คดิ
เป็น รอ้ยละ 35.90 รองลงมามีความรูส้กึปลอดภัยระดับมาก จ านวน 
1,224 คน คดิเป็นรอ้ยละ 12.24 ความรูส้กึปลอดภัยระดับพอใชจ้ านวน 
189 คน คดิเป็นรอ้ยละ 1.89 ความรูส้กึปลอดภัยระดับต ่า จ านวน 14 คน 

คดิเป็นรอ้ยละ 0.14 และความรูส้กึปลอดภัยระดับต ่าทีสุ่ด จ านวน 1 คน 
คดิเป็นรอ้ยละ 0.01 ตามล าดับ 

มากที่สุด
68%

มาก
28%

ปานกลาง
4%

น้อย
0%

3. ท่านรู้สึกปลอดภยัในชีวิตและทรพัยสิ์น ในขณะท่องเท่ียว



 
 

 
   4.2.5 จากผล ...- 

  4.2.5 จากผลการส ารวจความรูส้กึปลอดภัยของนักทอ่งเทีย่ว 
โดยรวมแลว้ท่านมีความรูส้กึปลอดภัยในการท่องเทีย่ว จ านวน 1,095  
คน ส่วนใหญ่มคีวามรูส้กึปลอดภัยระดับมากทีสุ่ด 3,235 คน คดิเป็นรอ้ย
ละ 32.35 รองลงมามีความรูส้กึปลอดภัยระดับมาก จ านวน 1,532 คน 

คดิเป็นรอ้ยละ 15.32 ความรูส้กึปลอดภัยระดับพอใชจ้ านวน 156 คน คดิ
เป็นรอ้ยละ 1.56 และความรูส้กึปลอดภัยระดับต ่า จ านวน 22 คน คดิเป็น
รอ้ยละ 0.22 และความรูส้กึปลอดภัยระดับต ่าทีสุ่ด จ านวน 2 คน คดิเป็น
รอ้ยละ 0.02 ตามล าดับ 

 
 
 
 

มากที่สุด
72%

มาก
24%

ปานกลาง
4%

น้อย
0%

น้อยที่สุด
0%

4. ท่านมีความรู้สึก จากการถกูเอารดัเอาเปรียบในการซ้ือสินค้า 
จากพ่อค้า แม่ค้า หาบเร่-แผงลอย ในสถานท่ีท่องเท่ียว

มากที่สุด
65%

มาก
31%

ปานกลาง
3%

น้อย
1%

น้อยที่สุด
0%

5. โดยรวมแล้วท่านมีความรู้สึกปลอดภยัในการท่องเท่ียว



 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

5. คะแนนความรูส้กึ …- 

5. คะแนนความรูส้กึปลอดภยัของนกัทอ่งเทีย่ว 

ความรูส้กึปลอดภยันกัทอ่งเทีย่ว 

ระดบัของความรูส้กึปลอดภยั 

คา่เฉลีย่ 
มาก

ทีสุ่ด 
มาก พอใจ ต า่ 

ต า่

ทีสุ่ด 

5 4 3 2 1 
ดา้นการใหบ้รกิาร             

1. เจา้หนา้ทีส่ามารถตอบโต ้

สือ่สาร ตอบปัญหาและขอ้

สงสัยใหกั้บนักทอ่งเทีย่ว 

4,080 
(816x

5) 

1,012 
(253
x4) 

78 
(26x3

) 
0 0 

5,170/1,0

95= 4.72 

2. ใหค้วามชว่ยเหลอืและแกไ้ข

ปัญหาแกนั่กทอ่งเทีย่วได ้

3,315 

(663x
5) 

1,576 

(394
x4) 

93 

(31x3
) 

14 

(7x2
) 

0 
4,998/1,0

95=4.56 

3. นักทอ่งเทีย่วไดรั้บการบรกิาร

ทีส่ะดวกและรวดเร็ว 

3,360 
(672x

5) 

1,496 
(374

x4) 

 135 
(45x3

) 

8 
(4x3

) 

0 
4,999/1,0

95=4.57 

4. เจา้หนา้ทีด่แูลเอาใจใสแ่ละ

เต็มใจใหบ้รกิาร นักทอ่งเทีย่ว 

3,335 
(667x

5) 

1,536 
(384
x4) 

 96 
(32x3

) 

 20 
(10x
2) 

2 
(2x1

) 

4,989/1,0

95=4.56 



 
 

5. เจา้หนา้ทีใ่หบ้รกิารดว้ยความ

สภุาพ เป็นมติร และพูดจา

ไพเราะ และกระตอืรอืลน้ในการ

ปฏบัิตหินา้ทีแ่ละใหบ้รกิาร

นักทอ่งเทีย่ว 

 3,435 
(687x

5) 

1,480 
(370
x4) 

 93 
(31x3

) 

 7 
(7x2

) 
0 

5,022/1,0

95=4.59 

ดา้นความปลอดภยั             

1. ทา่นพบเห็นเจา้หนา้ทีส่าย

ตรวจ ตัง้จุดรักษาความ

ปลอดภัย ตามสถานทีท่อ่งเทีย่ว 

3,240  
(648x

5) 

1,580 
(375
x4) 

147 
(49x3

) 

2 
(1x2

) 

2 
(2x1

) 

4,971/1,0

95=4.54 

2. เจา้หนา้ทีด่แูลความ

ปลอดภัยอยา่งเพยีงพอและ

ทั่วถงึ 

3,215  
(643x

5) 

1,640 
(410
x4) 

123 
(41x3

) 

2 
(1x2

) 
0 

4,980/1,0

95=4.55 

3. ทา่นรูส้กึปลอดภัยในชวีติ

และทรัพยส์นิ ในขณะทอ่งเทีย่ว 

3,400  
(680x

5) 

1,408 
(352
x4) 

 180 
(60x3

) 

6 
(3x2

) 
0 

4,994/1,0

95=4.56 

4. ทา่นมคีวามรูส้กึ จากการถกู

เอารัดเอาเปรยีบในการซือ้สนิคา้ 

จากพ่อคา้ แมค่า้ หาบเร่-แผง

ลอย ในสถานทีท่อ่งเทีย่ว 

 3,590  

(718x
5) 

1,224  

(306
x4) 

189 

(63x3
) 

 14 

(7x2
) 

1 

(1x1
) 

5,018/1,0

95=4.58 

5. โดยรวมแลว้ทา่นมคีวามรูส้กึ

ปลอดภัยในการทอ่งเทีย่ว 

3,235  
(647x

5) 

1,532 
(383
x4) 

 156 
(52x3

) 

22 
(11x
2) 

2 
(2x1

) 

4,947/1,0

95=4.52 

   

 

 

 

 

 

 

ดา้นการใหบ้รกิาร ...- 

 ดา้นการใหบ้รกิาร 2 อันดับแรก คอื 

  1. เจา้หนา้ทีส่ามารถตอบโต ้สือ่สาร   

 คะแนนเฉลีย่ 4.72 

      ตอบปัญหาและขอ้สงสัยใหกั้บนักทอ่งเทีย่ว   



 
 
  2. เจา้หนา้ทีใ่หบ้รกิารดว้ยความสุภาพ เป็นมติร และพูดจา

ไพเราะ  คะแนนเฉลีย่ 4.59 

      และกระตือรือลน้ในการปฏิบัติหนา้ที่และใหบ้ริการ

นักทอ่งเทีย่ว  

 ดา้นความปลอดภัย 2 อันดับแรก คอื 

  1. ท่านมีความรูส้กึ จากการถูกเอารัดเอาเปรียบในการซื้อ

สนิคา้  คะแนนเฉลีย่ 4.58 

      จากพ่อคา้ แมค่า้ หาบเร่-แผงลอย ในสถานทีท่อ่งเทีย่ว 

  2. ท่านรูส้กึปลอดภัยในชวีติและทรัพยส์นิ ในขณะท่องเทีย่ว

  คะแนนเฉลีย่ 4.56 

   

6. อุปสรรคของการท างาน 

 3.1 นักทอ่งเทีย่วตา่งชาต ิไมเ่ขา้ใจและไมใ่หค้วามร่วมมอื ตอ่การ

ลงพืน้ทีป่ฏบัิตงิานของเจา้หนา้ที ่

 3.2 เจา้หนา้ทีข่องหน่วยงาน ภาครัฐ ถูกนักท่องเทีย่วชาวต่างชาติ

ปฏิเสธการใหค้วามช่วยเหลือใดกล่าว ซึง่อาจจะถูกมองว่าไม่เป็นที่

ไวว้างใจในกลุม่ของนักทอ่งเทีย่วชาวตา่งชาต ิ

 3.3 ภาษาและการสื่อสารเจ า้หนา้ที่  กับกลุ่ม นักท่องเที่ยว

ชาวตา่งชาต ิโดยเฉพาะชาวจนี ไมเ่พยีงพอตอ่การปฏบัิตหินา้ที ่

 3.4 แจง้ปัญหาผ่านทางกลุ่มไลน์ (Line) บางครัง้เป็นไปดว้ยความ

ลา่ชา้ ไมต่อบสนองตอ่การใหบ้รกิารนักทอ่งเทีย่ว 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 

 

 

 

8. รูปภาพการตรวจพืน้ที ่...- 

7. รูปภาพการลงตรวจพืน้ที ่ตามโครงการสายตรวจเทศกจิหว่งใย
ใสใ่จนกัทอ่งเทีย่ว 

 

 
 

 
 



 
 

 
 

8. รูปภาพการตรวจพืน้ที ่...- 

 
7. รูปภาพการลงตรวจพืน้ที ่ตามโครงการสายตรวจเทศกจิ

หว่งใยใสใ่จนกัทอ่งเทีย่ว (ตอ่) 
 

 
 



 
 

 
 

 
 

 
 

8. ขอ้พจิารณาและเสนอแนะ ...- 
8. ขอ้พจิารณาและเสนอแนะ 

  7.1 ส านักเทศกจิควรลงพื้นที่ตรวจสอบความเป็นระเบียบ
เรียบรอ้ย พรอ้มทัง้ประชาสัมพันธ์ขอ้มูลข่าวสาร ใหค้ าแนะน า และ
ชว่ยเหลอืนักทอ่งเทีย่วอยา่งเขม้งวด ตามประกาศกรุงเทพมหานคร 
  7.2 ส านักเทศกจิควรตดิตามผลการด าเนนิการของส านักงาน

เขตอยา่งจรงิจัง พรอ้มทัง้ก ากับ ดแูล ใหส้ านักงานเขตปฏบัิต ิและบังคับ
การตามขัน้ตอนของกฎหมายใหเ้กดิประสทิธภิาพ 
  7.3 เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการตรวจความเป็นระเบียบ
เรียบรอ้ย การก ากับ ควบคุม ดูแลใหเ้ป็นไปตามนโยบายของผูบ้รหิาร

กรุงเทพมหานคร เห็นควรมีหน่วยงานร่วมตรวจสอบ เช่น เจา้หนา้ที่
ต ารวจ กรุงเทพมหานคร และส านักงานเลขานุการผูว้่าราชการ
กรุงเทพมหานคร 



 
 
  7.4 เพื่อใหป้ระชาชนมสี่วนร่วม เห็นควรส ารวจความคดิเห็น

ของประชาชนทีม่ตีอ่โครงการฯ 
 
 

 


